

ekočlanak:

Izgorelog niko ne zapali

Proglašavanje Crne Gore ekološkom državom 1991. godine dalo je okvir za budući razvoj Republike Crne Gore kao društva, koje je opredijeljeno prema održivom razvoju i zaštiti životne sredine. Šume su jedan od najznačajnijih prirodnih ekosistema koji daju osnovu za održivi razvoj Crne Gore.

Drvena biomasa, kao proizvod sa niskim negativnim uticajem na životnu sredinu jeste najznačajniji domaći proizvod za grijanje. Trgovina visokokvalitetnim drvnim i nedrvnim šumskim proizvodima (ljekovito bilje, šumsko voće i pečurke) daje značajan doprinos poboljšanju života mnogih ruralnih zajednica. One su glavno stanište divlje faune, i podržavaju bogat diverzitet divljači i njima povezanu djelatnost lovstva. Predstavljaju ključni faktor u očuvanju i uređenju voda i pružaju zaštitu od erozije na strmom terenu. Šume vrše neto absorpciju značajnih količina ugljen-dioksida i time pomažu kod sprečavanja negativnih uticaja na životnu sredinu. Pored toga, preduzeća drvne industrije učestvuju u razvoju nacionalne ekonomije, čime pomažu razvoj mnogih siromašnijih zajednica.

Uprava za šume svake godine putem konkursa za davanje koncesija pruža na korištenje nešto više od 400 hiljada m³. Ako na tu količinu dodamo potrebe stanovništva za ogrevnim drvetom, maloprodaju i sanitarne sječe, dobijamo podatak da se u našim šumama godišnje posiječe oko 700 hiljada m³. Sveukupni obim sječa je niži u odnosu na prethodni period, kreće se na nivou projektovanih veličina i omogućava znatnu akumulaciju biomase u šumama.



Priobalni dio Skadarskog jezera ka Virpazaru bogat je biljnim i životinjskim vrstama.



U brojnim požarima u Baru ove godine, na sreću nije bilo ljudskih žrtava, ali je zato ljudski faktor bio najčešći izazivač vatrenih stihija. Bilo je požara za koje je bila kriva nemarnost, ali i onih koje su izazvali piromani.



Tokom prošle godine u državnim šumama u Crnoj Gori nelegalno je posječeno više od 6.760 kubnih metara drveta, dok je na privatnim posjedima u istom periodu, mimo zakona eksploatisano više od 1.100 kubnih metara istog.

I dok šume uništavaju upravo oni kojima su povjerene na čuvanje, najčešće prijave i kazne, kako kažu iz NVO "Green Home" plaćaju lokalni mještani čak i za neznatno nanijete štete.

Šume zauzimaju 54 odsto teritorije Crne Gore, što našu državu po šumovitosti svrstava u evropski vrh i to odmah nakon skandinavskih zemalja.

Uz geslo "Šume za ljude" 2011. u svijetu je obilježena kao Međunarodna godina šuma, dok je 21. mart poznat kao Svjetski dan šuma.



Na mjestima gdje su nekada bile guste šume, sada su ogoljene površine sa panjevima i žbunjem, nastale posljednjih decenija usljed haotične sječe. Nadam se da će reportaža, koju ću pripremiti za sljedeći konkurs biti posvećena pošumljavanju ovih terena.